



文／凌晨
圖／Enoch

聖靈如火 挑旺於心

筆者每個月固定回家鄉的中醫診所複診，想藉中藥調理體內的「疑難雜症」，屬於類似慢性病用藥的處方箋；而「減重門診」也不需額外費用，相對較能接受。由於長年累積的「贅肉」，體重超標已多年，肥胖因子也讓循環系統不佳，總是瘦不下來，因此大姊強力推薦我至中醫就診，藉此控制體態。期盼瘦身後，漂亮的數據能反映在健康檢查報告上。她說：「保證瘦的！老弟啊，可為主耶穌多做幾年工囉！」

想想也對，有健康的身體才能接受主的差派，無論何往都能順服，也不會讓家人擔憂。否則「三高」（血脂高、體重高、血壓高）的問題，總是讓人在健檢時抬不起頭來，既難以面對，更對不起關心自己的家人。於是在心裡默默禱告立志：「大事忠心，小事也要忠心……身體檢查不也是極小的事嗎？但健康的維護可是大事呀！」唉，想減重真不容易，稍不留意數字就上升了，真惱人呀！

其實，約莫兩年前，小兒子要結婚時，為了能把微腫的身子塞進「新西服」裡，我開始運動與控制飲食，再配合中藥調理。嘍！成效不錯，一整年下來緩降了約15公斤以上。那段期間，回故鄉便成了計畫中的固定行程。

診所的護理師阿芳，就是在看診時認識的。阿芳先認識我的大姊，再由她推薦減重門診與針灸治療調整，因此我也成了熟客。扎針時大致能忍受，只是針入穴位時會有痠、麻的感覺。阿芳問：「牧師，您怎麼都忍得住，不會叫出聲來？」我回答：「我們教會不稱『牧師』，都稱『傳道』。」她笑著說：「哎呀，都一樣啦！」（因病歷上有個案資料，阿芳知道也不稀奇。）

每次就診，醫病互動間也有許多對話。有一回，阿芳說：「您一來，我的肚腹就發熱……」那股內心激動的感受，先是暈眩，後來漸漸平靜下來。靈裡催促著她要發問：「聖誕節的時候，你們教會有活動嗎？」

我回答：「聖經記載主耶穌降生於伯利恆，生長在拿撒勒，所以人們也稱祂為拿撒勒人。聖經也記錄主於12歲時在聖殿中，坐在教法師前一面聽一面問，但從來沒有記載祂出生在哪一天，更沒有吩咐世人要慶祝所謂的『聖誕節』。反而強調要記念主的死：『拿起餅來，這是主的身體，為你們捨的；你們也應當如此行，為的是記念我』（路二二19）。基督降世，最重要的任務是代替世上的罪人而死。藉著主耶穌的寶血，人才能得蒙救贖，過犯得以赦免（弗一7）。」

如今，普世教會皆會慶祝「聖誕節」，加上聖誕老公公、平安夜、馴鹿、禮物等，全是商人為了製造商機的手法，罔顧真理、杜撰事實，反而演變成瘋狂取樂的節慶。教會若謬傳真理、誤論主道，可能導致酗酒、鬧事、吸毒、性泛濫等不法之事衍生。

聽完之後，阿芳覺得不可思議——真耶穌教會竟然不過聖誕節，卻恪遵「安息日」（星期六）聚會。「不是都同看一本聖經嗎？同樣信耶穌，為何有這麼大的差別？」曾去過其他教派的她疑惑地問道。

我回答：「除了在人裡頭的靈，誰知道人的事？除了神的靈，也沒有人知道神的事」（林前二11）。魚兒水中游，方知海之深；小小鳥兒空中飛，方曉天之高！生命不同，經歷也不同；唯有真理的聖靈內住，才能指教我們明白神的事。若沒有聖靈，這份「書卷」仍是封印的，人打不開；即使有醇酒在前，也喝不到；有再好的口才，也只是自導自演、膽大胡言，騙取群眾的喝采，終究無法得知真相、明瞭真義。

阿芳又問：「為什麼您來複診的當天，我的肚子都會滾燙？」我笑答：「主耶穌知道妳的心。」當人願意讀經、追求，就會產生疑問與好奇，這是無法自我蒙蔽的。若單聽牧師講道，卻沒有聖靈的帶領與體驗，就像「瞎子領瞎子，一同跌入坑裡」（太十五14）。主既應許我們成為光明之子，就不該讓自己一直活在無知的黑暗裡。

阿芳內心掙扎，既想留在原本的教會，卻又被聖靈如火的感動吸引。神賜給人自由意志，但凡願依靠主者，必能一股作氣，做出正確的選擇。靠主，心意得以更新；靠主，意志才能改變。



後來，阿芳又來信回覆：「牧師，您所說的，我心裡都很感動。長期以來，每當有感動時，肚腹就有一股力量在流竄，是平安的。只要我想到聖靈或提到聖靈，那股力量就又開始了，而且很舒服……。」

阿芳為人單純，工作認真、盡責，服務病患極有耐心，從不惡眼相向，深得醫師倚重。她仍稱我為「牧師」，我則請她一起讀經：「凡事謝恩……不要消滅聖靈的感動，不要藐視先知的講論，凡事察驗，善美的要持守」（帖前五18-21）。

其實，阿芳一直以來欠缺的就是「決心」，因為情感常讓人難以做出重大決定。一般教會對真耶穌教會的評價，從過去的「異端」到「極端」再到「保守派」，時代不同，觀點也不斷改變。真耶穌教會在臺灣各地興建會堂、推動福音事工，教勢持續增長，且信徒的「忠誠度」在基督教派中不容小覷，已不再像過去被人隨意論斷。

或許阿芳曾聽聞所屬教會的牧師給予真耶穌教會許多「負面評價」，因此才一直躊躇不前，不敢踏進真教會。雖已聽見真理的

道，卻遲遲無法下定決心往前。其實，內心早已能分辨「是與非、對與錯」，但若沒有踏出腳步，對信仰的幫助實在有限。於是，我鼓勵阿芳：「一定要撥空就近真耶穌教會，參加安息日聚會，親自去祈求聖靈，親身體驗主耶穌的存在。」主願意人人得救，切勿消滅聖靈的感動，必須用「剛強、仁愛、謹守的心」去守護。

撒但氣忿忿地來到世界，企圖要阻擋人親近神、相信神。也許阿芳就只差那一步——行動。她的內心掙扎、交戰，既想留在原本的教會（人都是念舊的），卻又被聖靈如火的感動所吸引。

神賜給人自由意志，但凡願依靠主者，必能一股作氣，做出正確的選擇。靠主，心意得以更新；靠主，意志才能改變。只要願意順服聖經——神的話語，認真查考明白，並誠實地來到主面前跪下禱告，祈求自天而降的「真理的聖靈」，將來歸主懷抱的那一日，便指日可待。敬祈。

